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Na konci roku 2025 se do širší 
veřejné debaty dostala zásadní 
změna v oblasti financování 
nepedagogických pracovníků 
ve školství. Od ledna 2026 
totiž přechází odpovědnost 
za jejich financování ze státu 
na obce. Tento krok znamená 
nejen administrativní změnu, 
ale především nový přístup 
k odpovědnosti za stabilitu 
a ohodnocení zaměstnanců, 
kteří tvoří nezbytné zázemí škol 
a školských zařízení.
Nepedagogičtí pracovníci – 
hospodářky, školníci, kuchařky, 
uklízečky či administrativní pracovníci – 
jsou často nenápadnou, avšak klíčovou 
součástí každodenního chodu škol. 
Bez jejich práce by nebylo možné 
zajistit bezpečné, funkční a důstojné 
prostředí pro vzdělávání dětí a žáků. 

Bezpečnost ve městě je dlouhodobě 
jedním z témat, které si zaslouží 
soustavnou pozornost. Na začátku 
února letošního roku uplynula 
dvouměsíční výpovědní lhůta dvěma 
strážníkům městské policie, kteří 
výpověď sami podali na začátku 
prosince. Třetí strážník, který byl 
v tomto týmu, je nadále v dlouhodobé 
pracovní neschopnosti. Tato situace 
přirozeně ovlivnila rozsah a možnosti 
výkonu služby městské policie 
v ulicích města.

Město si je tohoto stavu vědomo 
a již od října zde působí koordinátor 
bezpečnosti, jehož úkolem bylo 
a je mimo jiné pomáhat nastavovat 
systémová opatření, hledat řešení 
i v tomto přechodném období. Právě 
tato role se ukazuje jako důležitá v době, 

Přesto se dlouhodobě potýkají s nízkým 
finančním ohodnocením a nejistotou, 
která se odráží i v nedostatku 
pracovníků v této oblasti.

Stát současně rozhodl, že od dubna 
2026 dojde ke zvýšení tarifní složky 
mzdy nepedagogických pracovníků 
o 9 %. Tento krok lze vnímat jako 
snahu alespoň částečně reagovat 
na dlouhodobý tlak na růst mezd 
a zlepšení pracovních podmínek. 

Je však zřejmé, že samotné zvýšení 
tarifů, navíc s několikaměsíčním 
odkladem, by nemuselo plně pokrýt 
reálné potřeby zaměstnanců ani jejich 
očekávání. Právě proto je významné 
rozhodnutí města, které se rozhodlo 
nenechat zaměstnance čekat až 
do dubna. Již v měsících leden až 
březen 2026 město dorovná mzdy 
nepedagogických pracovníků tak, aby 
odpovídaly plánovanému navýšení. 
Tento krok lze chápat jako projev 
odpovědnosti, solidarity a respektu 

kdy se městská policie nachází ve fázi 
postupné stabilizace.

Město Nýrsko vypsalo výběrové řízení na 
nové strážníky. Ke dni zpracování tohoto 
materiálu byly podány čtyři žádosti. 
Cílem města je postupně vybudovat tým 
o čtyřech až pěti strážnících, který by byl 
schopen zajistit pravidelný výkon služby 
a reagovat na potřeby obyvatel i aktuální 
situaci ve městě.

Otázka bezpečnosti není řešena 
izolovaně. Situace je průběžně 
projednávána také s velitelem obvodního 
oddělení Policie ČR. Spolupráce mezi 
městem a státní policií je v tomto období 
klíčová a přispívá k tomu, aby byl ve 
městě zachován potřebný pocit bezpečí 
i v době, kdy se městská policie teprve 
personálně ustaluje.

k lidem, kteří svou prací zajišťují 
každodenní provoz škol.

V době, kdy je zřejmé, že zaměstnanců 
v této sféře není nadbytek a kdy je stále 
obtížnější tyto pozice obsazovat, hraje 
férové a včasné ohodnocení klíčovou 
roli. Stabilní mzdové podmínky 
mohou pomoci nejen udržet stávající 
pracovníky, ale také přilákat nové, bez 
nichž se školství neobejde.

Přechod financování na obce 
tak není jen technickou změnou 
v rozpočtech, ale také příležitostí 
ukázat, že si samosprávy váží práce 
nepedagogických pracovníků. 
Rozhodnutí města dorovnat mzdy 
ještě před plošným státním navýšením 
je signálem, že i zdánlivě nenápadná 
práce má svou hodnotu a že za 
fungujícím školstvím nestojí jen učitelé, 
ale celý tým lidí, bez kterých by se 
každodenní provoz jednoduše zastavil.

� (red)

Do doby, než bude městská policie 
plně stabilizována, jsou některé 
činnosti, které běžně spadají do její 
kompetence, řešeny v širší součinnosti 
s dalšími bezpečnostními složkami. Jde 
o dočasné opatření, jehož cílem je zajistit 
plynulost výkonu veřejného pořádku 
a minimalizovat dopady personálního 
oslabení.

Město vnímá bezpečnost jako jeden 
ze základních pilířů kvality života 
svých obyvatel. Kroky, které jsou nyní 
činěny – od působení koordinátora 
bezpečnosti přes výběrové řízení až 
po úzkou spolupráci s Policií ČR – 
směřují k tomu, aby se městská policie 
mohla co nejdříve opřít o stabilní tým 
a znovu plnohodnotně plnit svou roli 
v každodenním životě města. 
� (red)

Úprava mezd nepedagogických pracovníků

Stabilizace městské policie: Kroky k posílení 
bezpečnosti ve městě



Aktuálně  /  4

Ve dnech 7.–8. února jsem se jako 
divák účastnil kontrolních závodů na 
nových běžeckých tratích. Zatěžkávací 
zkouškou byla zejména sobota, které 
se zúčastnily osobnosti z vedení kraje, 
olympijského výboru, celá řada zástupců 
medií a samozřejmě zhruba 120 aktivních 
závodníků. Součásti byla i poměrně velká 
divácká kulisa. Pro všechny přítomné bylo 
velkým překvapením, na jaké kvalitativní 
úrovni byly připraveny tratě a jak rozsáhlý 
areál se městu podařilo vybudovat ve 

velmi krátkém čase. Tuto skutečnost 
připomněl zejména náměstek hejtmana 
pan Kroc. Celou akci organizačně 
zajistil pořádající LK Škoda Plzeň 
a Tréninkové centrum běžeckého lyžování 
a snowboardingu Plzeňského kraje.

Na závěr se patří poděkovat všem, kteří se 
podíleli od samého začátku na technické 
přípravě celé akce, zaměstnancům 
místních firem a živnostníkům, kteří 
v neuvěřitelně krátkém čase odvedli 
vynikající práci mnohdy i v nepříznivých 
klimatických podmínkách. Poděkování 
patří rovněž i pracovníkům TS, kteří 
zvládli novou technologii a svým 

pracovním nasazením přispěli k naplnění 
předpokladu vyřčeného před zahájením 
celé akce. 

Velké poděkování si zaslouží také všichni 
dobrovolníci, kteří se po celý závodní 
víkend podíleli na organizaci závodů 
a svou pomocí významně přispěli 
k hladkému průběhu akce.

Naším přáním bylo zajistit podmínky pro 
běžkaře po dobu cca 40–50 dnů. Tento cíl 
je dnes splněn. 

� Miloslav Rubáš 
� starosta města

která má odborné vzdělání v oblasti 
předškolní pedagogiky a dlouholeté 
zkušenosti s vedením kolektivu. 

Město zároveň zřizuje nové pracovní 
místo školníka, který bude zodpovědný 
za technické zázemí objektů. Postupně 
dojde také ke snižování počtu dětí 
v jednotlivých třídách mateřských 
škol. Menší kolektivy mají umožnit 
individuálnější přístup, klidnější prostředí 
a vyšší kvalitu péče.

Vše nyní směřuje k zahájení provozu 
tak, aby v září mohly dětské skupiny 
přivítat první děti. Zápis do mateřských 
škol i nově zřizovaných dětských skupin 
proběhne 18. března 2026. 

K zápisu se dostaví zejména rodiče dětí, 
které dovrší tří let věku během školního 
roku 2026/2027. Tyto děti mohou být 
zařazeny do dětské skupiny již od září 
2026, i když třetích narozenin dosáhnou 
až v průběhu školního roku. Pro děti 
mladší tří let bude vypsán další termín 
zápisu do dětských skupin v období od 
dubna do června 2026.

Město Nýrsko deklaruje, že cílem 
všech těchto kroků je vytvořit stabilní 
a dlouhodobě udržitelný systém 
předškolní péče, který bude vyhovovat 
potřebám rodin i provozním a finančním 
možnostem města. 
� (red)

Město posiluje systém předškolní péče 

Poděkování

Město se v posledních 
měsících intenzivně zabývá 
fungováním dětských skupin 
a jejich začleněním do systému 
předškolní péče. Dětské skupiny 
se stávají důležitou součástí péče 
o nejmenší děti a jsou vnímány 
jako doplněk mateřských škol, 
nikoli jejich náhrada.
V rámci organizačních změn vzniká nová 
organizační jednotka pod ZŠ Nýrsko, 
Komenského ulice, pod kterou budou nově 
spadat jak dětské skupiny, tak obě místní 
mateřské školy. Vedení této jednotky se od 
začátku března ujme Dana Miškovičová, 

Dětská skupina V Lukách čp. 1051
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Fotbalový klub FK Okula Nýrsko patří 
dlouhodobě k významným sportovním 
organizacím ve městě Nýrsko, současně 
ale řeší řadu otázek spojených s jeho 
dalším fungováním, financováním 
i zázemím. Tyto body byly projednávány 
ve spolupráci s vedením města.

V čele klubu stojí předseda Karel Kalivoda. 
Při daných jednáních mimo jiné zaznělo, 
že současný název není zcela ideální, 
mimo jiné i proto, že společnost Okula již 
není hlavním sponzorem klubu. Město 
Nýrsko proto apeluje na vedení klubu, aby 
došlo k navrácení původního názvu klubu, 
který bude odpovídat aktuální realitě.

Dalším zásadním bodem je financování 
a provoz sportovního areálu. V současné 

době klub hospodaří s částkou přibližně 
600 tisíc korun, která však pokrývá 
především základní provoz. „Tyto 
prostředky nejsou určeny na rozvoj areálu, 
ale na jeho udržení v provozuschopném 
stavu,“ zaznělo v rámci jednání. Náklady 
na větší investice nebo modernizaci areálu 
z této částky hradit nelze.

Významnou otázkou je stav a budoucnost 
travnatého hřiště. Klub se zabývá možností 
jeho vybudování či úprav v návaznosti na 
celý areál. V této souvislosti je zpracováván 
projekt, který by měl řešit nejen samotné 
hřiště, ale i širší koncepci sportoviště. 

Diskutovány byly také provozní otázky 
spojené s okolím areálu, zejména 
v souvislosti se zápasy a dětskými 

aktivitami. Řeší se například parkování, 
pohyb návštěvníků a snaha o to, aby 
sportovní činnost klubu co nejméně 
zatěžovala obyvatele žijící v blízkosti 
areálu. Cílem je nastavit taková pravidla, 
aby nedocházelo k negativním dopadům 
na okolní bydlení, zejména během 
víkendových zápasů a mládežnických 
turnajů.

Vedení města deklarovalo zájem 
pokračovat ve spolupráci s klubem 
a hledat řešení, která povedou ke 
stabilnímu fungování FK Okula Nýrsko 
i do budoucna. Klub je vnímán nejen 
jako sportovní organizace, ale také jako 
důležitý prvek komunitního života, 
zejména v oblasti práce s dětmi a mládeží. 
� (red)

FK Okula Nýrsko řeší název klubu, financování 
i další rozvoj areálu

Od 1. nýrského stromosázení, které se 
uskutečnilo 1. října 2022 jako reakce 
na kůrovcovou kalamitu, uplynuly více 
než dva roky. Nikdo z nás tehdy netušil, 
kolik lidí se postupně zapojí a jak silná 
tradice z toho vznikne. Díky desítkám 
dobrovolníků se podařilo vysadit více 
než 9 000 sazenic různých druhů stromů, 
především buku, dubu a smrku.

Za dobu konání akce se zapojily desítky 
dospělých i malých pomocníků. Společně 
jsme obnovovali holiny vzniklé po 
kůrovcové kalamitě a postupně vraceli 
život do městských lesů v okolí Nýrska.

Vedle samotné výsadby jsme se věnovali 
také následné péči – natírání stromků 
proti okusu zvěře. Pravidelná péče 
je zárukou toho, že naše práce má 
dlouhodobý smysl.

Charitativní rozměr, který dává akci 
hlubší význam

Stromosázení se od začátku nese 
i v duchu solidarity. Výtěžek z každého 
ročníku byl věnován konkrétním 
spoluobčanům, kteří naši pomoc 
potřebovali.

Díky vám všem jsme mohli finančně 
podpořit několik místních rodin a dětí. 

Nýrské stromosázení: Zasadili jsme více než  
9 000 stromků, na jaře si dáme pauzu
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V červnu loňského roku jsem 
byl vybodován a na rok mi 
vzali řidičák. Kdy si můžu 
žádat o vrácení a musím dělat 
psychotesty? 
Žádost o vrácení řidičského 
průkazu můžete podat nejdříve po 
uplynutí jednoho roku od pozbytí 
řidičského oprávnění. Ano, součástí 
procesu je i absolvování dopravně-
psychologického vyšetření. Dále je 
nutné úřadu doložit také zdravotní 
způsobilost a odbornou způsobilost. 
Prokázání odborné způsobilosti zahrnuje 
nejen písemný test, ale i praktické 
jízdy. Upozorňuji, že praktické jízdy lze 
vykonat až po uplynutí jednoho roku od 
pozbytí řidičského oprávnění! V případě 
absolvování jízd před tímto termínem 
totiž hrozí riziko trestního stíhání pro 
trestný čin maření úředního rozhodnutí. 

Chci darovat svojí dceři rodinný 
dům, bude muset zaplatit 
darovací daň? 
Darovací daň byla zrušena již v roce 
2014. V případě darování může však 

Každý zasazený strom tak symbolicky 
představuje nejen nový život v lese, 
ale i podporu tam, kde byla skutečně 
potřeba.

Nesmíme zapomenout ani na tradiční 
pohoštění. Domácí koláče, které pro 
nás s láskou připravuje „babča z Nýrska“, 
jsou krásným důkazem, že pomáhat lze 
mnoha způsoby.

Letos na jaře pauza, ale jen dočasná

Letos na jaře se stromosázení konat 
nebude. Důvod je však pozitivní. Všechny 
aktuální holiny jsou již osázené. To je 
pro nás všechny skvělá zpráva a zároveň 
důkaz, že naše společná práce přinesla 
konkrétní výsledky.

Neznamená to ale konec aktivity. 
Sejdeme se opět na podzim, kdy se 
budeme věnovat péči o již vysazené 

obdarovanému vzniknout povinnost 
odvést daň z příjmu, avšak i od této 
daně je vaše dcera osvobozena. Od 
daně z příjmu jsou rovněž osvobozeny 
bezúplatné příjmy přijaté od příbuzného 
v přímé linii, stejně jako od některých 
příbuzných v linii vedlejší, konkrétně 
se jedná o sourozence, strýce, tetu, 
synovce nebo neteř, manžela/manželku, 
manžela/manželku dítěte, dítě manžela/
manželky, rodiče manžela/manželky či 
manžela/manželku rodičů.

Půjčila jsem svému bývalému 
kamarádovi postupně skoro 
90 tisíc. Stále mi slibuje, 
že peníze vrátí, ale žádnou 
písemnou smlouvu nemáme. 
Mám k dispozici pouze 
screenshoty komunikace, kde 
dluh uznává. Můžu podat žalobu 
k soudu s vidinou úspěšnosti, 
nebo mám smůlu? 

stromky, zejména jejich natírání proti 
okusu zvěří, aby měly co nejlepší 
podmínky pro růst. Jakmile se objeví další 
vhodné plochy k výsadbě, budeme v této 
tradici s radostí pokračovat.

Děkujeme všem, kteří přišli sázet, 

Smlouva o zápůjčce může být uzavřena 
i ústně, a i když je v takovém případě 
důkazní situace složitější, není třeba 
ztrácet naději. Pokud disponujete 
podpůrnými důkazy, například 
screenshoty, na nichž dlužník opakovaně 
uznává svůj závazek, a třeba i bankovními 
výpisy, z kterých vyplývá zápůjčka, 
mělo by to být dostačující k prokázání 
existence smlouvy. Současně doporučuji, 
abyste před podáním žaloby či návrhu 
na vydání elektronického platebního 
rozkazu (nižší soudní poplatek) zaslala 
dlužníkovi předžalobní výzvu. Tato výzva 
je totiž předpokladem pro přiznání 
náhrady nákladů v soudním řízení. 

V roce 2024 jsem si vzal za 
ženu svou partnerku, která je 
majitelkou domu. Kolik procent 
domu po svatbě vlastním? 
Sňatkem jste na předmětné nemovité 
věci nenabyl žádný vlastnický podíl, dům 
zůstává zcela ve vlastnictví manželky. 

pomáhali s organizací, přispěli finančně 
nebo třeba upekli koláč. Bez vás by to 
nešlo.

Těšíme se, že se znovu potkáme na 
podzim. 
� Eva Denková 
� místostarostka

Právní poradna

Advokátní kancelář POLOMIS a partneři, s.r.o. 
se sídlem Randova 206, Klatovy I, 339 01 Klatovy 
zapsaná v OR vedeném KS v Plzni, oddíl C,  
vložka 47315, IČ: 237 69 688
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Zima pomalu ztrácí svou sílu a ve 
vzduchu už je cítit přicházející jaro. 
To je právě ideální čas na plánování 
venkovních aktivit při objevování krásy 
našeho města a okolí. 

Kulturní a informační centrum 
města Nýrska pro vás na tento rok 
připravuje turistické pěší výlety pod 
názvem Turistika s „íčkem“. Během 
těchto procházek se společně 
vydáme na známá i méně známá 
místa a připomeneme si zajímavosti 
a historické události, které jsou s naším 
městem a okolím spjaty. 

Pěší výlet bude vždy připraven tak, 
aby ho zvládly rodiny s dětmi, aktivní 
senioři i jednotlivci, kteří mají chuť 
strávit příjemné dopoledne na čerstvém 
vzduchu. Na malé účastníky bude navíc 
při každé vycházce čekat drobný úkol, 
který jim zpříjemní cestu a promění 
procházku v malé dobrodružství. 
Každý výlet bude zakončen krátkým 
posezením u ohně, kde bude prostor 
k odpočinku i tradičnímu opékání 
buřtů.

První vycházku pro vás připravujeme na 
sobotu 18. dubna 2026. Bližší informace 
se dozvíte již brzy nebo vám je podáme 
v našem infocentru na náměstí. Přijďte 
s námi přivítat jaro, rozhýbat se po zimě 
a užít si pohodovou atmosféru v dobré 
společnosti. Těšíme se na setkání 
s vámi. „Cestám zdar!“ 
� Lucie Venclová 

Turistika s „íčkem“ – poprvé 18. dubna 2026
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MKS připravuje
Velikonoce mezi tradicí 
a ideologií aneb Jak 
jsme slavili Velikonoce 
za komunismu
čtvrtek 5. března 2026 od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč 

Proměna křesťanských Velikonoc 
ve svátky jara probíhala pozvolna. 
Velikonoce byly komunistickým 
režimem zbavovány náboženského 
významu a duchovního rozměru. 
Křesťanská podstata svátků byla 
potlačena a upřednostňovány 
byly lidové tradice, barvení vajíček 
a pomlázka. Jak se proměňovalo slavení 
Velikonoc v Československu a proč 
tomu tak bylo, uslyšíme v přednášce 
Jaroslava Šebka.

Čtení s hmyzáky
čtvrtek 12. března 2026 od 16.00 
v městské knihovně

Přijďte si poslechnout veselé čtení 
o broučcích, barevných motýlcích, 
pilných včeličkách a mravenečcích. 
Společně se podíváme, kdo to žije v trávě, 
kdo má duhová křidélka, sílu jako lev 
či pořádná kusadla. A to není všechno! 
Při tvořivé dílničce si vyrobíme legrační 
housenku. Těšíme se na vaše šikovné 
ručičky a velké úsměvy!
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V Nýrsku se sejdou dva 
profesoři historie
pátek 20. března od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč

Osudy nýrské sochy 
sv. Jana Nepomuckého 
a nepomucenská bratrstva

V roce 1736 byla nýrským 
Nepomucenským bratrstvem u kostela 
Čtrnácti svatých pomocníků na 
nýrském dolním náměstí osazena socha 
sv. Jana Nepomuckého. Co se později 
stalo se sochou a jaká byla její cesta na 
dnešní místo, se dozvíme v přednášce 
Jana Royta. Zmíněny budou i další 
svatojánské památky z Nýrska a okolí, 
které patří k typickým atributům české 
krajiny. Jiří Mikulec seznámí posluchače 
s náboženskými bratrstvy zasvěcenými 
sv. Janu Nepomuckému v barokních 
Čechách. Nenechte si ujít tuto vzácnou 
příležitost a přijďte si poslechnout 
zajímavé přednášky našich předních 
historiků.

Velikonoční jarmark
neděle 29. března 2026 od 13.30, 
náměstí v Nýrsku

Nýrské náměstí opět ožije hudbou, 
zpěvem, tancem, lidovou kulturou, 
folklorem a řemesly. Program bude 
probíhat nejen venku, ale i ve 
společenském sále městské knihovny. 
Tam pro vás budou připraveny 
tvořivé dílny, ze kterých si odnesete 
vlastnoručně vyrobené nejen 
velikonoční dekorace. Vystoupí klienti 
DOZP Bystřice nad Úhlavou,  
děti z DDM Nýrsko a žáci  
ZUŠ Hanuše Steina. Své umění 
předvedou dětský soubor 
Mráček z Mrákova a folklorní soubor 
Hořec a Hořeček ze Železné Rudy. Na 
závěr potěší přítomné Domažlická 
dudácká muzika. Ve stáncích 
s rukodělnými výrobky se budete moci 
podívat, jak věci vznikají,  
a pak si můžete některé zakoupit.  
Občerstvení bude samozřejmě 
zajištěno! 
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Veřejné čtení jmen 
obětí holocaustu – 
Jom ha-šoa 2026
úterý 14. dubna 2026 od 15.30 
na nýrském náměstí

V letošním roce jsme se opět připojili ke 
vzpomínkové akci pořádané Institutem 
Terezínské iniciativy.

Tato pietní akce je maraton čtení, při 
kterém si připomínáme jména žen, 
dětí a mužů, kteří byli pronásledováni 
nacisty jako rasově méněcenní. 
Připomínáme jména nevinných 
obětí, jejichž životy skončily většinou 
v plynových komorách koncentračních 
táborů. Připomínáme nahlas a veřejně 
bezpráví, nenávist a násilí, které bylo 
nespravedlivě vykonáno na obyčejných 
lidech. Připomínáme tyto hrůzy právě 
proto, aby nebyly zapomenuty a znovu 
se neopakovaly. Čtením jmen obětí 
rasového pronásledování v období 
druhé světové války šíříme povědomí 
o události holocaustu, která je pro naši 
společnost významnou historickou 
zkušeností. Na akci vystoupí a čtení 
svými písněmi doprovodí děti ze 4. třídy 
ZŠ Nýrsko, Školní ul. pod vedením paní 
učitelky Daniely Holasové.

Po Šumavě s profi 
průvodcem
čtvrtek 16. dubna 2026 od 18.00 
ve společenském sále městské 
knihovny, vstupné 70 Kč

Blíží se turistická sezona, a tak jsme 
pro vás připravili besedu, při které se 
budeme toulat po Šumavě. Fotograf, 
horolezec, průvodce šumavskou 
přírodou a krajinou Jan Schafhauser 
nám ukáže méně známá místa zejména 
v severozápadní části Šumavy. Těšit 
se můžete na profesionální výklad 
zahrnující geologii, faunu, flóru, historii 
a vše, co k přírodě patří. Ve fotografii 
se Jan Schafhauser zabývá především 
boulderingem, lezením, produktovým 
focením v přírodě, na horách, ve skalách. 
Rovněž fotí sport, jako jsou závody 
běžecké, cyklistické, lezecké, a obecně  
rád fotí lidi v pohybu. 

VEŘEJNÉ ČTENÍ 
JMEN OBĚTÍ HOLOCAUSTU

Jom ha-Šoa 2026

... je maraton čtení jmen a stručných osudů obětí nacistické perzekuce, 
mužů, žen a dětí, kteří byli zavražděni během druhé světové války. 

Akce se koná pod záštitou Velvyslanectví Státu Izrael v České republice.

Nýrsko
14. dubna, od 15:30 

na náměstí v Nýrsku
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O Šípkové Růžence
čtvrtek 16. dubna 2026 od 8.30 
a od 10.00 v KD-DDM, vstupné 70 Kč

Divadelní společnost Julie Jurištové 
přiveze do Nýrska klasickou pohádku 
na motivy bratří Grimmů. V jedné zemi 
za devatero horami a devatero řekami 
se v království krále Ctirada narodí 
princezna Růženka. Přizvané sudičky 
dají Růžence do vínku moudrost, krásu 
a štěstí. Ale sudička, která nebyla 
pozvána, vyřkne nad Růženkou zlou 
kletbu. Podaří se princi Janovi a jeho 
sluhovi Jakubovi zrušit neblahou 
věštbu a princeznu Růženku od 
kletby osvobodit? Vždyť přece láska, 
ta všechno překoná, láska je silnější 
než zlo. Délka představení je přibližně 
65 minut. 

Romantický večer pro 
klavír a zpěv
úterý 5. května 2026 od 18.00 
v obřadní síni MěÚ Nýrsko,  
vstupné dobrovolné

Klavírista Tomáš Hostýnek (CZ) 
a sopranistka Ewa Pankowska (PL) 
připravili pro posluchače v Nýrsku koncert 
vážné hudby s názvem Romantický večer 
pro klavír a zpěv. Na programu zazní 

významná vokální a klavírní díla z období 
romantismu, epochy, která stavěla do 
popředí cit, osobní výpověď a bohatou 
hudební představivost. Posluchači 
se tak mohou těšit na pestrý, líbivý 
a dramaturgicky promyšlený program 
složený především ze skladeb českých 
a polských skladatelů, jejichž tvorba patří 
k vrcholům evropské hudební kultury 
19. a počátku 20. století. Z českých 
autorů zazní díla např. Bedřicha Smetany, 
Antonína Dvořáka a Vítězslava Nováka, 
jejichž hudba v sobě spojuje hlubokou 
lyriku, zpěvnost a inspiraci národní 
tradicí. Polskou hudbu zastoupí hlavně 
Fryderyk Chopin a Tadeusz Joteyko, 
jejichž skladby okouzlují jemnou 
poetikou, emotivní hloubkou a vztahem 

k rodné zemi. Program tak divákům 
nabídne jak písňovou tvorbu, v níž se 
lidský hlas přirozeně prolíná s barevností 
klavíru, tak sólové klavírní skladby, které 
dávají vyniknout plnému zvukovému 
i výrazovému potenciálu nástroje. Tento 
koncert je pozváním do světa romantické 
hudby, světa emocí, fantazie a hluboké 
lidské výpovědi, která dokáže oslovit 
posluchače napříč generacemi.

Půjčujeme e-knihy 
a e-audioknihy
Městská knihovna Nýrsko se částečně 
přesunula do online prostoru. Od 
února jsme pro vás rozšířili výpůjční 
služby o možnost půjčit si další druh 
dokumentů. Nově si u nás můžete 
vypůjčit e-knihy a e-audioknihy.  
Děje se tak ve spolupráci s portálem  
Palmknihy.cz. Obojí lze číst nebo 
poslouchat v aplikaci Palmknihy na 
zařízeních (tablety, mobilní telefony, 
čtečky) s operačním systémem 
Android verze 9+, nebo iOS verze 11+. 
Registrovaným čtenářům naší knihovny 
poskytujeme službu zdarma. Výpůjčka je 
vám k dispozici na 31 dní, pak z aplikace 
automaticky sama zmizí. Neplatíte 
tedy žádný poplatek za pozdní vrácení. 
Čtenář si může během měsíce zapůjčit 
max. tři eVýpůjčky. Za každou výpůjčku 
hradí městská knihovna, respektive 
město Nýrsko, portálu Palmknihy 49 Kč. 
Všechny nabízené e-tituly najdete 
v našem online katalogu na webových 
stránkách knihovny. Pokud si nebudete 
vědět rady, jak na eVýpůjčku, stavte 
se za námi v knihovně a my vám rádi 
pomůžeme.  
� Jarmila Poupová
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Březen není jen prvním jarním měsícem, je to 
také měsíc čtenářů. Zejména v březnu o sobě 
dávají knihovny vědět. Připomínají, že jsou tu 
pro všechny bez rozdílu věku. Propagují svoji 
činnost a nabízí nové služby. 

Čtenář je totiž zvláštní tvor. Vypadá 
nenápadně, většinou sedí tiše a vůbec si 
ho nevšimnete. Možná si pomyslíte, že je 
trochu divný, protože se občas zasměje, 
nebo zamračí. Vy ale nevíte, že v jeho hlavě 
se právě odehrává dramatický rozchod, 
romantická svatba, vtipný okamžik, souboj 
o svoji vyvolenou, promyšlený zločin, 
záchrana zvířete nebo rovnou světa, 
výbuch galaxie či úplně obyčejný příběh. 
Jste-li čtenář, můžete být cestovatelem bez 
kufru a letenky, dobrodruhem bez batohu 
a nebezpečí, detektivem bez ohrožení, 
milovníkem bez trapných chvilek, vrahem 
bez vězení, zkrátka čímkoliv chcete. A pozor! 
Můžete u toho být mladí, staří, malí, velcí, 
krásní, tlustí, tencí, šikovní i ťuňťové, zkrátka 
jacíkoliv chcete. Užívat si můžete na pláži, 
na horách, pod mořem, v lese, ve vesmíru, 
zkrátka kdekoliv chcete. A při tom všem 
odpočíváte ve svém oblíbeném křesle. 

A jaké benefity čtenářství přináší? Vědci 
zjistili, že čtenáři žijí o dva roky déle než ti, 
co nečtou. Čtení snižuje stres, přináší pocit 
klidu, zlepšuje paměť a schopnost soustředit 
se, zvyšuje slovní zásobu, probouzí zvědavost 
a zvídavost, nabízí únik z reality a může 
pomoci a inspirovat při řešení problémů. 
V neposlední řadě rozvíjí představivost, 
kreativitu, jemnou motoriku, komunikační 
dovednosti a mohli bychom jmenovat další 
a další výhody.

Ještě nejste čtenář? Možná jste zatím jen 
nenašli tu správnou knihu. Zavítejte k nám do 
knihovny, využijte nabídky registrace nových 
čtenářů zdarma po celý měsíc březen. Vybírat 
můžete nejen z 23 013 titulů knih různých 
žánrů a z 35 titulů časopisů, ale nově také 
z mnoha titulů e-knih a e-audioknih jak pro 
dospělé, tak pro dětské čtenáře.

Věřte, že příběhy mají sílu. Takže… kterou 
knihu otevřete jako první? 

� Jarmila Poupová

Masopustní období v Nýrsku

Čtení není nuda!
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Masopust si i letos našel své 
místo v našem městě. Možná 
nemáme největší průvod 
v kraji, přesto bylo masopustní 
období u nás znát.
Začalo to na kluzišti. Karneval na ledě se už 
pomalu stává tradicí, na kterou se děti těší. 
Led zaplnily princezny, sportovci, zvířátka 
i další nápadité masky, mezi nimi nechyběli 
ani Tom a Jerry. Bruslilo se, smálo se a bylo 
hezké vidět, že se přidali i rodiče. Odměnu 
a hlavně spoustu zážitků si nakonec odnesly 
všechny děti.

Masopustní průvod vyrazil od moštárny, 
kde starosta města symbolicky předal hlavní 
maškaře klíč od města. Za doprovodu hudby 
se prošlo ulicemi, zpívalo se i ochutnávalo 
něco dobrého. U hasičské zbrojnice došlo 
k tradičnímu pochování Bakchuse. Tím se 
období veselí uzavřelo a zima dostala jasný 
signál, že její čas se krátí.

Masopustní nálada zavládla také na 
Listulce, kde si děti v rámci programu 
Bookstart připomněly tradice a užily si malé 
karnevalové veselí.

Tečku za masopustem udělal dětský karneval 
„Z pohádky do pohádky“. Sál zaplnily 
pohádkové bytosti, hrála kapela BK Band 
ze Strážova a o soutěže, hry ani fotokoutek 
nebyla nouze.  
Masopust je za námi a už teď se můžeme těšit 
na ten příští. 
� Eva Denková 
� místostarostka
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2. ročník Gala plesu Nýrsko ŽIJE  
se blíží!
Plesová sezona nám pomalu v Nýrsku začíná a tím pádem 
se nám blíží i datum konání 2. ročníku velkolepého 
Gala plesu, kdy se kulturní dům promění ve slavnostní 
místo. Program tohoto večera bude opravdu zajímavý. Po 
celý večer bude hrát Václav Marek Orchestra, již minulý 
rok oslovila spousty návštěvníků plesu. Program bude 
obohacen i tanečním vystoupením, a abyste si kromě 
skvělého zážitku z večera odnesli i něco domů, připravili 
jsme si pro vás velice bohatou tombolu, ve které každý 
lístek vyhrává. O skvělé zakončení plesu se postará DJ. 
Kdy se ples koná? 14. března od 19.00 se na vás všechny 
budeme moc těšit. Kdo si ještě nekoupil lístky, tak jsou 
v předprodeji za 400 Kč na www.nyrskozije.cz nebo 
v květince Via Flora. Pokud si to i v ten den rozmyslíte, 
že byste rádi šli, budou k zakoupení i na místě za 500 Kč. 
Budeme se moc těšit.

Lukáš Hejlík přijede s projektem 
LiStOVáNí do Nýrska!
Ano, do Nýrska opět přijede projekt LiStOVáNí a s ním 
sám osobně Lukáš Hejlík, zakladatel projektu LiStOVáNí 
a také známý český herec. Společně se svými kolegyněmi 
Pavlou Dostálovou, která u nás už byla s knížkami 
Historky z Tinderu 2 a Losos v kaluži, a také Věrou Hollou, 
která u nás byla také s knihou Losos v kaluži, nám představí 
knihu Blízcí od Veronika González. Rodina. Nejužší pouto, 
nejhlubší jizvy. Fotografka Bára se přestěhuje za svým 
partnerem Igorem na venkov, kde místo klidu narazí na 
tvrdou realitu. Nepřijetí ze strany jeho přátel a rodiny, v čele 
s neústupnou a manipulativní matkou Jarkou, ji vrhá do 
nejistoty. Postrádá starý život, zápasí s tvůrčí krizí a čelí 
nátlaku ohledně mateřství, na které není připravena. Křehké 
přátelství s Igorovou vyčerpanou a nejistou švagrovou 
Petrou jí postupně odhalí palčivé pravdy, které navždy změní 
její pohled na to, kým je – a kým si myslela, že by chtěla být. 
Jak to skončí, se dozvíte 16. března 2026 od 18.30 v Milánu 
Nýrsko. Tak jako vždy budou vstupenky v předprodeji za 
280 Kč v květince Via Flora nebo na www.nyrskozije.cz. Na 
místě pak za 350 Kč. LiStoVáNí není čtení, je to zážitek.

V Lesním divadle se bude konat  
1. letní tábor!
Letní tábor v Lesním divadle Nýrsko je pětidenní 
pobytový tábor v termínu 3.–7. 8. 2026 pro děti ve věku 
8–13 let. Uskuteční se v jedinečném prostředí Lesního 
divadla s přespáváním přímo v roubence. Tábor je 
koncipován jako bezpečný a přívětivý pobyt v přírodě, 
kombinující dobrodružství, pohyb, hry a společné zážitky 
s dostatkem zázemí a klidu. Program je postaven na 
lehkém motivu lesa a dobrodružství – děti čekají hry 
v přírodě, výlety do okolí, exkurze, opékání, společné 
večery, promítání kina i další aktivity přizpůsobené věku 
účastníků. Důraz je kladen na spolupráci, samostatnost, 
pobyt venku a smysluplné trávení volného času, 
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28. prosince se uskutečnil 
v Bystřici nad Úhlavou 3. ročník 
pohádkové stezky. Tématem 
byla zahraniční animovaná 
pohádka či seriál.
Hasiči z Bystřice tradičně uspořádali 
povánoční procházku. Každý návštěvník 
dostal kartičku, kam zapsal název 
každé pohádky, kterou cestou potkal. 
Temná cesta lemovaná svíčkami byla 
pro malé návštěvníky dobrodružstvím 
sama o sobě. Někteří návštěvníci si 
nesli s sebou lampiony nebo baterky. 
Naše pohádkové masky vždy sehrály 
krátkou scénku, která měla napovědět 
název pohádky. Po ukončení procházky 
odevzdaly děti kartičku ve stánku 
a tam, bez ohledu na správnost, dostalo 
každé dítě zdarma lízátko a palačinku.

Byla zde možnost koupit si hranolky, 
klobásu a něco k pití. Čaj byl ve várnici 
zdarma. Naší akce se zúčastnilo 
bezmála 160 dětí a dospělých. 
Přestože bylo chladněji, žádná z masek 
neumrzla.

Chtěla bych poděkovat našemu sboru 
dobrovolných hasičů za realizaci 
a pracovní nasazení a Zdeňku Presslovi 
za vytvoření kulis. Také velké díky 
patří panu Studničkovi za poskytnutí 
energetického zdroje.

  Návštěvníci byli spokojení a dospělí si 
vyžádali strašidelnou stezku na příští 
rok. Žádosti jsme se rozhodli vyhovět 
a na podzim uskutečníme strašidelnou 
stezku jen pro dospělé.

Už se na vás těšíme!

� Adéla Rabíková 
� starostka SDH Bystřice nad Úhlavou 

nikoliv na výkon nebo soutěžení. 
Zajištěno je 5 jídel denně – snídaně, 
svačiny a večeře probíhají v Lesním 
divadle, obědy ve školní jídelně. Po 
celý den je k dispozici neomezený 
pitný režim. Tábor probíhá v režimu 
přespávání, zároveň je možné po 
domluvě, aby děti odcházely na 

noc domů. O děti se stará zkušený 
tým vedoucích a zdravotník. Tábor 
je pořádán spolkem nekomerčně, 
s důrazem na bezpečnost, individuální 
přístup a příjemnou atmosféru. Lesní 
divadlo nabízí ideální kombinaci 
přírody, zázemí a klidu – místo, kde 
mohou děti zažít léto tak, jak má být: 

venku, společně a s hlavou plnou 
zážitků. Cena tábora je 5 900 Kč. Pro 
přihlášení vašich dětí je nutné navštívit 
webové stránky spolku Nýrsko ŽIJE. 
Už teď se těšíme, až vaše děti zažijí 
nezapomenutelné léto.

� Nela Kotrchová

Pohádková  
stezka 
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Předci spisovatele Josefa Holuba byli 
movití a hrdí Králováci. Více než 150 let 
provozovali formanskou hospodu 
v osadě Štíhlov. J. Holub se narodil roku 
1926 v Nýrsku, kde s bratrem Johanem 
strávil harmonické dětství. Oba bratři 
byli vybráni ke studiu učitelského ústavu 
v Prachaticích. Na povolání učitele se 
J. Holub těšil. Po příchodu do Prachatic 
ale prožil zklamání a šok. Ústav byl 
během 2. sv. války naprosto vzdálen jeho 
vysněným představám o poslání učitele. 
Pro fanatické vedení byla říše přednější 
než výuka a ústav se proměnil v obávaná 
kasárna, kde kromě tvrdé disciplíny 
a ponižování byla vyžadována naprostá 
loajalita. Holub se cítil podvedený a jako 
myš chycená do pasti. Své depresivní 
pocity a strach svěřoval deníku, který 
před despotickou vychovatelkou musel 
schovávat v botě. Aby přežil každodenní 
šikanu, drželo ho nad vodou přátelství 
s citlivým spolužákem Floriánem, hodiny 
hudby a deník. V roce 1943 Holubova 
třída narukovala a J. Holub se v 17 letech 
ocitl na ruské frontě, kam Hitler 
druhořadé Němce z opovrhovaných 
Sudet, které pejorativně nazýval 
chudobincem na okraji říše, posílal. 
Po hrůzném pobytu v Prachaticích si 
zpočátku připadal jako na procházce 
v růžovém sadu. Jen do doby, kdy ztratil 
polovinu spolužáků. Po roce byl převelen 
k budování Atlantického valu a jeho 
jednotka padla do zajetí. Holub byl 
přidělen k četě odstraňující miny. Zajatci 
byli do bitevního prostoru posíláni 
pouze s holí v ruce, což ve většině 
případů znamenalo ortel smrti. Holub 
se rozhodl pro dezerci. Nic horšího 
než smrt, se kterou byl permanentně 
konfrontován, ho během útěku nemohlo 
potkat. Zadařilo se a jednoho večera 
mohl zaklepat na okno domu rodičů. 
Otec mu uchystal skrýš na půdě a matka 
mu potají nosila jídlo. Jako vojenský 
dezertér a nýmand bez papírů se musel 
ukrývat i po válce. Aby přežil, spojil se 
se svým bratrancem Františkem a na 
rok se stal jeho pašeráckým kumpánem. 
V létě 1946 se situace na hranici začala 
přiostřovat. J. Holub se v létě 1946 
naposledy svou pašeráckou stezkou 
dostal za pomoci Františka za hranice 
a u bavorského Rittsteigu se připojil 
ke své rodině. Život pro odsunuté 
byl v rozbombardovaném Německu 
splácejícím válečné reparace a potýkající 
s hladomorem krutý. Starousedlíci 

je považovali za vlastizrádce a pakáž 
z východu. Holub bez dokladů 
a s nedokončeným vzděláním se ode 
dna odrazil až po mnoha letech, kdy 
se mu podařilo získat st. občanství. 
Zpočátku „střídal povolání jak na běžícím 
pásu,“ jak rád glosoval. I přes prožité 
trauma v Prachaticích se pokoušel 
dokončit pedagogické vzdělání, díky 
měnové reformě se mu ale nepodařilo 
získat stipendium. Zakotvil ve st. správě 
a na závěr kariéry byl jmenován vrchním 
poštovním radou.  Oženil se s odsunutou 
Němkou a vychovali spolu 3 děti. V roce 
1974 se rodina přestěhovala do Grabu, 
který si  Holub vybral, protože mu 
připomínal rodné Nýrsko a milovanou 
Šumavu. V Grabu sedm let působil 
v místním zastupitelstvu a věnoval se 
archivářství. 

J. Holub se po většinu života cítil 
osamělý a vykořeněný. Nedokázal 
se vyrovnat s traumatickými zážitky 
z učitelského ústavu a z války a se 
ztrátou domova po násilném odsunu 
z milovaného Nýrska. Psát začal 
v pozdním věku, psaní se pro něho stalo 
každodenní rutinou. Do knih vypsal své 
bolavé nitro. Během deseti let napsal 
6 románů. Díky autentičnosti, laskavému 
humoru, vysoké míře pro vzájemné 
porozumění a barvitému jazyku jeho 
knihy překračují časovou, jazykovou 
i věkovou bariéru. Dokázaly zaujmout 
malé i dospělé čtenáře v rozličných 
evropských zemích v době před 
třiceti lety, kdy je Holub napsal, a stejnou 
přitažlivost mají i dnes, a to i v odlehlých 
částech světa, jako je Korea, Čína či 

Japonsko, kde byly rovněž vydány. 
Nejznámějším z Holubových románů je 
několika literárními cenami ověnčený 
Der rote Nepomuk (Červený Nepomuk) 
přirovnávaný k Dobrodružství Toma 
Sawyera od Marka Twaina. 

V r. 2003 Spolková vláda Bavorska 
J. Holubovi za podporu vzájemného 
porozumění mezi Čechy a Němci udělila 
sudetoněmeckou cenu za literaturu 
a kulturu. J. Holub zemřel 4. července 
roku 2010 ve Grabu. 

V Nýrsku byl J. Holubovi v roce 2012 
Muzeem Královského hvozdu umístěn 
v parku paměti kámen. Symbolicky byl 
přivezen z pomezí Chodské Úhlavy, 
kde se odehrává děj knihy Červený 
Nepomuk. V Muzeu Královského hvozdu 
je možno zhlédnout stálou Holubovu 
expozici.

Rok Josefa Holuba                                     
Akce Muzea Královského hvozdu:

Muzeum Královského hvozdu na počest 
jubilea 100 let od narození J. Holuba 
v roce 2026 uskuteční sérii literárních 
večerů zasvěcených jeho knihám. 
První literární večer uspořádalo MKS ve 
spolupráci s Národopisným spolkem 
Nýrsko 19. února v Nýrsku, další bude 
následovat 19. dubna ve spolupráci se 
spolkem Hindle v Domažlicích, 29. září ve 
spolupráci s vědeckou knihovnou v Plzni, 
v říjnu ve spolupráci s farností v Nýrsku 
a ve spolupráci s Pražským literárním 
domem autorů německého jazyka.

Muzeum Královského hvozdu se účastní 
Holubových oslav ve švábském Grabu 
13. a 19. září 2026.

Z iniciativy Muzea Královského 
hvozdu byl Markétou Balcarovou ze 
ZČU přeložen další Holubův román 
Die Schmuggler von Rotzkalitz, který 
bude při příležitosti jubilea vydán. 
Čtivý příběh s kriminální zápletkou 
o pašerácích a přátelství dvou 
chlapců Onka a Bauce dostal název 
Pašeráci ze Soplákova. Překlad knihy je 
malou poctou pro velkého spisovatele 
a velkou poctou pro Nýrsko, kde se 
tento spisovatel narodil a kde se děj 
napínavého příběhu odehrává.

� Jana Bečvářová 
� Muzeum Královského hvozdu

Spisovatel Josef Holub: 100 let od jeho narození
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Žáci třídy 8. B ze ZŠ Nýrsko, Komenského ulice 
ukázali, že v jednotě je síla. Díky své aktivitě na 
sociálních sítích zvítězili v populární soutěži 
vyhlášené pizzerií Rud’s pizza a zajistili si 
pořádnou hostinu přímo v prostorách školy.

Soutěž, kterou Rud’s pizza uspořádala pro školní 
kolektivy, byla založena na principu označování 
a sdílení. Žáci 8. B nenechali nic náhodě, 
zapojili své spolužáky i kamarády a jejich lavina 
označení je nakonec vynesla na první příčku. 
Odměna byla více než lákavá – 30 voňavých 
pizz doručených až do třídy.

Když do školy dorazili kurýři s desítkami 
krabic, v chodbách se okamžitě rozlinula vůně 
italské speciality. Po nezbytném společném 
focení, které zachytilo radost vítězů, však přišlo 
gesto, které ocenila celá škola. Osmáci se totiž 
rozhodli, že si výhru nenechají jen pro sebe. 
O voňavé kousky se spravedlivě rozdělili nejen 
s vedením školy a svými vyučujícími, ale podělili 
se i s ostatními třídami na druhém stupni. 
Z vítězství jedné třídy se tak nakonec stal 
gastronomický zážitek pro desítky dalších žáků.

„Jsme moc rádi, že jsme se do soutěže zapojili. 
Chtěli bychom touto cestou velmi poděkovat 
týmu Rud’s pizza za skvělou příležitost, možnost 
zúčastnit se a samozřejmě za zaslouženou 
výhru, která nám všem zpříjemnila školní den,“ 
vzkazují žáci vítězné 8. B. 
� Markéta Kotábová

Osmáci z Nýrska ovládli sociální sítě 
a vybojovali 30 pizz pro celou školu
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Klatovský deník 12. února 2026 v článku "Top 10 základních škol na Klatovsku: Tady žáci zvládli nejlépe přijímačky" otiskl porovnání 
výsledků žáků u přijímacích zkoušek ve školním roce 2024/2025.

I v letošním školním roce probíhá se žáky 9. ročníku příprava k přijímacím zkouškám. Věříme, že i tito žáci budou úspěšní!

ZŠ Nýrsko, Školní ulice se chlubí

TOP 10 základních škol na Klatovsku - český jazyk a matematika
Podle  počtu bodů, na který dosáhla polovina žáků, (tzv. medián) - testy z loňského roku

Počet bodů Škola

57 ZŠ A MŠ Karla Klostermanna, zahradní 403, Železná Ruda

55 ZŠ A MŠ Měčín, Školní 93 Měčín

54 ZŠ Nýrsko, Školní 429, Nýrsko

54 ZŠ Pačejov, Pačejov 51

53 ZŠ a MŠ Strážov, Strážov 92

52,5 ZŠ Horažďovice, Komenského 211, Horažďovice

52 ZŠ Dr. Ing. Františka Křižíka a MŠ, Klatovská 129, Plánice

49 ZŠ Elanor, Poštovní 9, Sušice

48,5 ZŠ a MŠ Kolinec, Kolinec 1

47,5 ZŠ Klatovy, Plánická 194, Klatovy

TOP 10 základních škol na Klatovsku - český jazyk
Počet bodů Škola

34,5 ZŠ Nýrsko, Školní 429, Nýrsko

34 ZŠ A MŠ Měčín, Školní 93 Měčín

33,5 ZŠ A MŠ Karla Klostermanna, zahradní 403, Železná Ruda

33 ZŠ a MŠ Strážov, Strážov 92

33 ZŠ Pačejov, Pačejov 51

31 ZŠ Klatovy, Plánická 194, Klatovy

31 ZŠ Elanor, Poštovní 9, Sušice

30 ZŠ Horažďovice, Komenského 211, Horažďovice

30 ZŠ Horažďovice, Blatenská 540, Horažďovice

29,5 ZŠ Dr. Ing. Františka Křižíka a MŠ, Klatovská 129, Plánice

TOP 10 základních škol na Klatovsku - matematika
Počet bodů Škola

23,5 ZŠ A MŠ Karla Klostermanna, zahradní 403, Železná Ruda

22,5 ZŠ Horažďovice, Komenského 211, Horažďovice

22,5 ZŠ Dr. Ing. Františka Křižíka a MŠ, Klatovská 129, Plánice

22 ZŠ a MŠ Kolinec, Kolinec 1

21 ZŠ A MŠ Měčín, Školní 93 Měčín

21 ZŠ Pačejov, Pačejov 51

20 ZŠ a MŠ Strážov, Strážov 92

19,5 ZŠ Nýrsko, Školní 429, Nýrsko

18 ZŠ Klatovy, Tolstého 765, Klatovy

18 ZŠ Nýrsko, Komenského 250, Nýrsko
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zástupci běžeckého lyžování. „Sportoviště 
nebude sloužit pouze během olympiády, 
ale zůstane veřejnosti i sportovcům 
z celého regionu. V zimě nabídne zázemí 
pro běžecké lyžování, v létě pro in-line 
bruslení, kolečkové lyže a další pohybové 
aktivity. Jde tedy o investici, která má 
dlouhodobý smysl,“ doplnil náměstek 
hejtmana pro oblast školství a sportu 
Vladimír Kroc.

Organizace závodů se ujalo Tréninkové 
centrum běžeckého lyžování 
a snowboardingu Plzeňského kraje, LK 
Škoda Plzeň a město Nýrsko. Spokojenost 
s novým okruhem neskrývali ani zástupci 
klubů. „Jsme rádi, že pro naše závodníky 

existuje další okruh. Dnes z našeho klubu 
startovalo 35 dětí a desítka dospělých. 
Trať je opravdu krásná, ale zároveň velice 
náročná s málo místy na odpočinek,“ 
zhodnotil závodní trasu Luděk Holý.

Na start se postavili závodníci z řady 
regionálních klubů – ABC Team Železná 
Ruda, Ski Klub Strakonice, Ski Club Sušice, 
Klatovy, LK Škoda Plzeň či ASK ČR 
při Gymnáziu v Plzni. Atmosféra byla 
přátelská, ale na trati se bojovalo 
o každou vteřinu. Vítězům předala 
medaile místostarostka města Nýrska 
Eva Denková, která zároveň připomněla, 
že práce na areálu ještě nekončí.

Sportovní areál pod Pajrekem 
v Nýrsku má za sebou první 
velký test. Zkušební závody 
v běžeckém lyžování před 
Zimní olympiádou dětí 
a mládeže 2027 prověřily 
tratě, organizaci i odhodlání 
závodníků. Na náročné trati 
bojovaly čtyřleté děti i zkušení 
sportovci a diváci vytvořili 
atmosféru, která slibuje, že 
v roce 2027 půjde o skutečný 
sportovní svátek.
Zatímco se svět v únoru upíral k zahájení 
Zimních olympijských her 2026 v italském 
Miláně, v Nýrsku se psala vlastní sportovní 
kapitola. O víkendu 7. a 8. února hostil 
nově vybudovaný Sportovní areál 
pod Pajrekem první zkušební závody. 
Dvoudenní program byl zároveň 
64. ročníkem Velké ceny Plzně a přivedl 
na start více než stovku závodníků od 
nejmenších benjamínků až po dorost, 
juniory i dospělé.

Mrazivé ráno, ostrý vzduch a sluncem 
zalitý areál pod Pajrekem vytvořily 
kulisu, na kterou se jen tak nezapomíná. 
V sobotu patřila trať intervalovým 
startům, v neděli se závodilo hromadně. 
Už od prvních minut bylo jasné, že nejde 
jen o „zkoušku nanečisto“, ale o skutečný 
sportovní svátek. Náročná stoupání 
prověřila síly závodníků všech kategorií 
a odměnou jim byl potlesk diváků, kteří 
lemovali trať a povzbuzovali každého bez 
rozdílu.

Klíčovou prověrku před olympiádou 
sledovalo i vedení kraje. „Je to největší 
multisportovní událost pro děti v Česku 
a pro Plzeňský kraj obrovská příležitost 
ukázat, jak umíme připravit kvalitní 
sportovní zázemí. Zkušební závod ověřil 
tratě, časomíru i organizaci celého 
areálu a jsem rád, že vše fungovalo tak 
hladce,“ uvedl hejtman Plzeňského kraje 
Kamal Farhan.

Areál pod Pajrekem zažívá letos 
běžkařskou premiéru, místo přitom 
nebylo vybráno náhodně. Po zhodnocení 
možností napříč regionem padla volba 
právě na Nýrsko, které doporučili sami 

Nýrsko otestovalo olympijskou trať.  
Pod Pajrekem závodily stovky běžkařů
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a individuální dovednosti. Kilometry 
rychle přibývaly a každý z účastníků si 
sáhl až na hranici svých sil.

Symbolickou zkouškou odolnosti je 
každoročně výběh na hrad Kašperk. 
Letos navíc hráčům cestu ztížil sníh 

a kluzký terén. O to větší radost však 
panovala po zdolání cíle a společné 
fotografii na vrcholu.

Zimní soustředění ale není jen 
o naběhaných kilometrech a fyzické dřině. 
Důležitou roli hraje také stmelení kolektivu.  

„Areál je stále ve výstavbě. Chceme, aby 
byl do budoucna osvětlen, aby byla 
možnost využívat ho i v podvečerních 
a večerních hodinách. Dále chceme určitě 
vybudovat ještě parkoviště, sociální 
zázemí a příjezdovou cestu," dodala 
Denková.

Podporu závodníkům vyjádřil 
před startem také starosta Nýrska 
Miloslav Rubáš a zdůraznil, že areál může 
využívat také veřejnost. „Závody nejsou 
jediným využitím této běžkařské tratě. 
Areál bude sloužit všem návštěvníkům 
Plzeňského kraje,“ vzkázal a popřál všem 
hodně štěstí.

První velká zatěžkávací zkouška dopadla 
na výbornou. Nýrsko ukázalo, že má 
nejen krásnou a náročnou trať, ale 
i odhodlání stát se důstojným hostitelem 
olympijských her. Pokud byla únorová 
generálka předzvěstí toho, co přijde 
v lednu 2027, mají se sportovci i diváci 
rozhodně na co těšit.

� Miroslava Sloupová 
� foto Václav Vetýška

Každou zimu opouštějí hráči 
FK Okula Nýrsko domácí 
prostředí a vyrážejí do 
zasněžené šumavské krajiny, 
aby zde položili základy pro 
jarní část sezony. Stejně tomu 
bylo i letos, kdy tým zamířil 
na své oblíbené místo do 
Kašperských Hor. 
Čtyři dny plné intenzivní přípravy, 
odhodlání a týmového ducha opět 
potvrdily, že zimní soustředění je 
pro klub nejen tradicí, ale především 
důležitou součástí sportovní identity.

Malebné prostředí šumavských lesů 
nabízí ideální kulisu pro tvrdou kondiční 
práci. Tým se sešel v solidním počtu 
a nechyběla dobrá nálada ani odhodlání.

Tréninkový program byl tradičně 
náročný. Třikrát denně vyběhli hráči 
do terénu či do tělocvičny a zaměřili 
se především na kondiční přípravu. 
Součástí byly silové bloky i herní 
tréninky, při nichž se pilovala souhra 

FK Okula Nýrsko nabral síly v Kašperských Horách. 
Nechyběl tradiční výběh na Kašperk!
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Jak hodnotí letošní soustředění 
jeden z hráčů – Karel Kalivoda?

Jak byste zhodnotil letošní 
soustředění?

„Na soustředění jsme letos opět 
vyrazili na naše oblíbené místo do 
Kašperských Hor, kde jsme strávili čtyři 
intenzivní dny. Účast byla sice o něco 
menší než minulý rok, ale i tak jsme se 
sešli v hojném počtu a vytvořili skvělou 
partu.“

Na co jste se během tréninků 
zaměřili?

„Tréninky probíhaly třikrát denně 
a zaměřili jsme se především na kondiční 
přípravu. Nechyběla však ani silová část 
a herní tréninky, při kterých jsme pilovali 
souhru i individuální dovednosti. Každý 
si pořádně sáhl na dno a kilometry 
v nohách rychle přibývaly.“

Nechyběl ani tradiční výběh na 
Kašperk?

„Třešničkou na dortu je vždy tradiční 
výběh přes místní „peklo“ na hrad 
Kašperk, který jsme letos poctivě 
zvládli ve sněhovém terénu. Nebylo to 
jednoduché, ale o to větší radost jsme 
měli nahoře v cíli.“

Co pro vás osobně soustředění 
znamená?

„Na soustředění se každoročně těším 
nejen kvůli tréninkům, ale také kvůli 
atmosféře. Patří k němu tužení kolektivu, 
delší večery u karet, hudby a spousta 
srandy. Právě tyto společné chvíle mimo 
hřiště utužují partu možná ještě víc než 
samotné tréninky.“

Splnilo letošní soustředění svůj účel?

„Za mě soustředění jednoznačně splnilo 
svůj účel. Poctivě jsme odmakali, co 
bylo potřeba, a odvážíme si nejen 
lepší fyzičku, ale i spoustu společných 
zážitků. Na závěr bych chtěl poděkovat 
klubu a předsedovi za možnost toto 
soustředění každoročně absolvovat. 
Velmi si toho vážíme.“

FK Okula Nýrsko tak z Kašperských Hor 
odjíždí s jasným cílem – přetavit 
nabranou kondici i týmovou soudržnost 
v co nejlepší výkony na jarních 
trávnících. 
� Aneta Kalivodová



Sport  /  24

Lyžaři, snowboardisté, bruslaři, 
sáňkaři a nově i běžkaři si letos 
užívali zimní sezonu naplno. 
Nýrsko nabídlo pestrou paletu 
sportovního vyžití pro místní 
i návštěvníky z širokého okolí 
a potvrdilo, že patří k místům, 
kde si na své přijdou milovníci 
zimních radovánek všech 
generací.
Nýrsko letos nabídlo skutečně 
bohaté zimní vyžití. Díky příznivému 
počasí, dostatku sněhu i mrazivým 
dnům byly všechny sportovní areály 
v plném provozu a město žilo sportem. 

Zimní turnaj ve stolním tenisu

Bohaté vyžití pro děti i dospělé. Nýrsko zažilo 
nejlepší zimní sezonu

V sobotu 14. února 2026 se ve sportovní 
hale v Nýrsku uskutečnil již v pořadí 
8. ročník zimního turnaje pro nýrskou 
mládež a dospělé ve stolním tenisu. 
Hráči byli rozděleni do skupin: děti, 
ženy, muži registrovaní a neregistrovaní. 
Celkem se zúčastnilo 38 příznivců tohoto 
sportu. Všichni hráči se snažili umístit 
se co nejlépe. První tři  vítězové všech 
kategorií obdrželi medaile a věcné ceny.

Vítězové registrovaní:  
1. Šmíd, 2. Macura, 3. Moller  
Neregistrovaní:  
1. Vlach, 2. Němec, 3. Bušek 
Žáci:  
1. Bušek, 2. Můr, 3. Kvítek

Touto cestou děkujeme všem 
sponzorům, bez nichž by se tento turnaj 
nemohl uskutečnit. Poděkování patří: 
městu Nýrsko, Českému zahrádkářskému 
svazu Nýrsko, TANY Nýrsko, 
Josefu Šmídovi, Miroslavu Mollerovi.  
Již se těšíme na další, v pořadí již 
9. ročník. Předpokládaný termín je 
v lednu 2027. Trénujte a přijďte si 
vylepšit svoji kondičku!

� Naďa Pellerová  
� oddíl stolního tenisu
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K tradičním možnostem se navíc 
přidala novinka – Sportovní areál pod 
Pajrekem, kde si návštěvníci mohli 
vyzkoušet běžkařské tratě.

Právě běžecký okruh se stal jedním 
z největších lákadel letošní sezony. 
Stopy byly bílé nejen díky přírodnímu 
sněhu, ale také pomocí toho 
technického, což z Nýrska učinilo 
jedno z mála míst v regionu s uměle 
zasněženými tratěmi. Okruh byl 
připravován i s ohledem na olympiádu 
dětí a mládeže, která se zde uskuteční 
v roce 2027. Už počátkem února se na 
tratích konaly první závody a ohlasy 
běžkařů byly velmi pozitivní.

Velkému zájmu se těší také umělá 
ledová plocha. Podle vedoucího 
sportovišť Martina Šmída byla letošní 
sezona nejvydařenější za celou dobu 
fungování kluziště. „Díky skvělému 
zimnímu počasí jsme měli zavřeno 
pouze tři dny, což se dosud nikdy 
nestalo,” zhodnotil letošní sezonu 
vedoucí sportovišť Martin Šmíd.

Ledovou plochu nevyužívali jen místní 
obyvatelé, ale také školy a sportovní 
kluby z širokého okolí. „Pravidelně 
sem jezdí děti ze základní školy 
v Chudeníně, Pocinovicích nebo 
v Nalžovských Horách. Na ledu zahájili 
svou sportovní přípravu také fotbalisté 

z Holýšova,” dodal Šmíd a uvedl, že 
kluziště bude i nadále v provozu, 
dokud to počasí dovolí. „Jsme schopni 
fungovat, i když bude deset stupňů nad 
nulou,” podotkl vedoucí sportovišť. 

Zimní nabídku v Nýrsku doplňuje také 
lyžařský areál, kde byla po celou zimu 
plně upravena hlavní sjezdovka i menší 
svah určený dětem a lyžařské školičce. 
Nechyběl ani prostor pro sáňkování 
a bobování, který s oblibou využívají 
rodiny s menšími dětmi.

„Nejmladší vnoučata tady jezdí na 
bobech, tu starší dáváme do lyžařské 
školičky a s manželem se střídáme na 
velké sjezdovce. Moc se mi líbí, že tady 
není přeplněno jako v jiných velkých 
šumavských areálech. A celou zimu tu 
byl dostatek sněhu, takže pro nás to je 
ideální volba,“ uvedla lyžařka z Rokycan, 
která do Nýrska přijela opakovaně.

Během sezony sem jezdí na lyže 
i snowboard lidé z Plzeňského kraje 
i z Německa. A mnozí z nich uvádí, že 
při příští návštěvě si s sebou přivezou 
i běžky. Zimní sezona tak ukázala, že 
Nýrsko nabízí pestré sportovní vyžití 
pro všechny věkové kategorie. Od 
bruslení přes sjezdové lyžování až po 
nově vybudované běžkařské tratě 
– každý si může vybrat podle svých 
možností i chuti.

� Miroslava Sloupová
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Jednadvacetiletá Terezie Karlovská 
z Nýrska strávila několik měsíců na 
Novém Zélandu, kde pracovala a poznala 
skutečný život místních. Rozhovor s ní 
otevírá obnovenou rubriku Žijí mezi námi 
a ukazuje, že i mladí lidé z regionu mají 
odvahu vyrazit sami do světa.

Co vás přivedlo k rozhodnutí sbalit se 
a sama odletět na Nový Zéland?

„Jednoduše řečeno covid. Během 
pandemie se vše uzavřelo a bylo po všem. 
A právě to mi ukázalo, že dokud je to 
možné, tak nemám na nic čekat. Lákalo 
mě poznávat nová místa a osamostatnit 
se od rodiny. Pořád poslouchám, že naše 
generace je k ničemu, že nepracujeme 
a nic neumíme. Chtěla jsem si dokázat, že 
to zvládnu.“

Byl Nový Zéland od začátku jasnou 
volbou?

„Nejdřív jsem uvažovala o Austrálii, ale 
postupně jsem zjistila, že je složité se tam 
dostat a víza jsou velmi drahá. A vlastně 
jsem si uvědomila, že Nový Zéland mě 
láká víc – i když jsem o něm zpočátku 
věděla překvapivě málo.“

Jaké byly vaše první dojmy po příletu, 
jaká atmosféra tam na vás dýchla?

„Bylo to naprosto kouzelné a nereálné. 
Letěla jsem do Aucklandu (největší 
město Nového Zélandu nacházející se na 
Severním ostrově, pozn. aut.) a následně 
do Wellingtonu (hlavní město Nového 
Zélandu ležící na Jižním ostrově, pozn. 
aut.) a už v letadle jsem se spřátelila 
s Indkou, která přiletěla za manželem, 
kterého nikdy neviděla. Vyprávěla mi 
svůj příběh a nechápala to, že v tak 
mladém věku letím na druhou stranu 
světa. Přestože jsme se znaly jen pár 
hodin, tak mě odvezla do mého nového 
bytu. Netušila jsem, kde jsem se ocitla, 
a ve Wellingtonu jsem se hned první den 
ztratila. Ale bylo tam krásné počasí a mně 
se zdálo nereálné, že jsem skutečně na 
konci světa.“ 

Jsou lidé na Novém Zélandu takto 
přátelští, nebo to byla jen náhoda?

„Připadá mi, že čím dál od Evropy člověk 
je, tím jsou lidé otevřenější. Na Zélandu si 
lidé automaticky pomáhají a důvěřují si. 

Vystřídala jsem tři práce a všude drželi při 
sobě místní i imigranti. U nás musí člověk 
dokazovat, že není špatný. Tam je to 
naopak – věří vám, dokud je nezklamete.“

Jakou práci jste na Novém Zélandu 
dělala? A bylo složité si ji najít?

„Měla jsem neskutečné štěstí, po 
pohovoru mě hned zaměstnali. Pracovala 
jsem jako baristka, nejdřív v přístavu 
a později ve vládní kancelářské budově. 
Bylo běžné, že jsem zákazníkům ve 
volných dnech venčila psy nebo si s nimi 
povídala o osobních věcech. Vytvořila 
jsem si s nimi opravdu blízké vztahy, 

a když jsem odjížděla z Wellingtonu, tak 
si se mnou spousta zákazníků, hlavně 
starších, vyměnila kontakt. A skutečně mi 
pořád posílají fotky a videa.“

Kromě Wellingtonu jste žila také 
v Gisborne na severu. Jak se tato dvě 
města liší?

„V Gisborne žije mnoho Maorů (původní 
obyvatelé, kteří se na Nový Zéland 
přistěhovali z Polynésie, pozn. aut.). Jako 
bílý člověk ze střední Evropy, který nikdy 
nebyl utlačovaný, jsem se najednou 
ocitla v minoritě. A byl to hodně zvláštní 
pocit. Říká se, že hodně Maorů nemá 
rádo Evropany, že jsou proti nim kvůli 
minulosti vysazení, což je pochopitelné.

Kvůli mému přízvuku jsem zažila pár 
nepříjemných momentů, ale většinou 
jsem měla dobré zkušenosti. Co obě 
města spojovalo, bylo velké množství 
bezdomovců. Gisborne je o polovinu 
větší než Klatovy, ale žily jich tam stovky. 
Ve Wellingtonu leželi ve vstupech 
do obchodů a své věci nechávali 
v nákupních vozících.“ 

Setkala jste se s kulturou Maorů. Jak 
vás oslovila a co vás zaujalo nejvíce?

„Sršela z nich obrovská energie. Každý 
Maor má nějaké tetování, nosí na krku 
tradiční zelené kameny pounamu a mají 
velmi silné rodinné vazby. Je to jedna krev 
a jsou hrdi na to, odkud pochází a jaký mají 
příběh. Je to obdivuhodné. Ukázalo mi to, 
že všichni máme být pyšní na to, odkud 
jsme, a co generace před námi dokázaly.“

Hodně cestovatelů míří na Nový Zéland 
s vidinou toho, že si pořídí obytnou 
dodávku a procestují oba ostrovy 
křížem krážem. Zažila jste to také?

„Navštívila jsem spoustu míst a tamní 
příroda je neskutečná. Místo lesů, na které 
jsem zvyklá z Česka, tam jsou palmové 
pralesy, krásné pláže a útesy. Všude také 
narazíte na obrovské pláně, na kterých se 
pasou ovce a krávy. Člověk, který cestuje 
po Zélandu v dodávce, více pozná zemi 
jako takovou. Já si myslím, že jsem více 
poznala obyčejný život lidí. Procestovala 
jsem toho spoustu, ale taky jsem hodně 
pracovala. A člověku se tam dobře 
hospodaří, protože peníze mu chodí na 
účet každý týden.“

Sama na konci světa. Terezie Karlovská 
vypráví o cestě z Nýrska na Nový Zéland
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Co pro vás bylo na celém zážitku 
z Nového Zélandu nejtěžší?

„To, že jsem tam byla úplně sama. Když 
má člověk těžký den, tak si chce večer 
s někým popovídat. A já jsem neměla za 
kým jít. Slavila jsem narozeniny, Vánoce 
nebo Nový rok sama. Měla jsem výčitky, 
že jsem daleko, když mají narozeniny moji 
rodiče nebo přátelé. Ale člověka to posílí.“

Mnoho cestovatelů stihne po cestě 
domů další destinace, co byly vaše 
zastávky?

„Navštívili jsme Sydney v Austrálii, 
pokračovali jsme na Bali a také na Filipíny. 
Tam to bylo náročné, s přítelem ze 
Zélandu jsme dostali těžkou otravu jídlem, 
ale jednalo se o první problémy na cestě. 
Z hlavního města Manily jsme letěli na 
ostrov Siargao, ale pilot nemohl přistát. 
A tak jsme se vrátili do Manily a vůbec 
jsme nevěděli, co máme dělat. Není to 
místo, kde by člověk chtěl trávit hodně 
času, je to jeden velký slum plný gangů.

Ale díky známým ze Zélandu, kteří jsou 
právě z Filipín, jsme se nakonec spojili 
s místními a všechno vyšlo perfektně. 
Filipínci jsou také velice přátelští, 
a přestože nás vlastně vůbec neznali, 
zařídili nám skvělý program. I když 
nic nemají, tak se rozdají. Byli jsme na 
třídenní plavbě na lodi, přejížděli jsme 

z ostrova El Nido na ostrov Coron. A bylo 
to to nejhezčí, co jsem v životě viděla – 
blankytně modré moře, mořské želvy, 
krásné potápění.“ 

Doporučila byste mladým lidem 
z regionu vyrazit do světa, třeba na 
Nový Zéland?

„Stoprocentně by měli jet. Ať už sami, 
nebo s přáteli. Je to zážitek, na který do 
konce života nezapomenu. Vím, že se tam 
budu vracet, že tam můžu založit rodinu. 
A ještě před dvěma lety by mě to vůbec 
nenapadlo. Máme otevřený svět, tak proč 
ho neobjevovat? Proč nezkoušet a neučit 
se nové věci? Člověk toho nikdy nebude 
litovat.“ 
� Miroslava Sloupová 
� Foto: Terezie Karlovská 

Foto 1:  Terezie Karlovská před Operou 
v Sydney, Austrálie

Foto 2: Fontána Archibald v Hyde parku 
v centru australského Sydney

Foto 3: Gisborne, město na východě 
severního ostrova na Novém Zélandu

Foto 4: Příroda na Novém Zélandu

Foto 5: Pobřeží filipínských ostrovů

Foto 6: Ubytování pro turisty na Filipínách

Nová rubrika Nýrských novin 
představuje inspirativní lidi 
z Nýrska a okolí – osobnosti, které 

něčím výjimečným obohacují 
místní komunitu, mají zajímavý 
příběh, talent, profesi nebo se 
věnují aktivitám, které stojí za 
pozornost. Každý rozhovor přináší 
nahlédnutí do života lidí, kteří 

žijí mezi námi, často nenápadně, 
a přesto se vyplatí je poznat.

Máte tip na zajímavou 
osobnost z regionu? Napište na: 
sloupovamirka@gmail.com

Žijí mezi námi

Do našeho provozu hledáme 
spolehlivého kolegu na HPP.

Pracovní podmínky: 
jednosměnný provoz (8 hodin denně)

Požadujeme: 
odborné vyučení (bez maturity) 
řidičský průkaz sk. T 
alespoň minimální praxi na pozici řidiče 

nakladače, bagru či manipulátoru 
strojní průkaz na kolový nakladač  
(v případě praxe bez průkazu zajistíme 
jeho doplnění) 
zkušenost práce s motorovou pilou 
orientaci v sortimentech dřeva  
nebo ochotu rychle se učit 
zodpovědnost, pečlivost a fyzickou 
zdatnost

Nabízíme: 
stabilní zaměstnání 
příspěvek na stravování 
pracovní oblečení 

V případě zájmu nás kontaktujte  
na tel. č.: 376 571 127 
nebo e-mail: pilanyrsko@seznam.cz

Společnost Pila Nýrsko s.r.o. nabízí volné pracovní pozice na místa: 
Obsluha čelního kolového nakladače JCB
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Stavte se 
pro něco dobrého

SUŠICKÁ 
LAHŮDKÁRNA

Listový řez
60 g

Marokánka
100 g

2990

4190
310,37 Kč / 1 kg

11. 3. - 24. 3. 
2026

2790

465,00 Kč / 1 kg

TRADIČNÍ POSTUPY
KVALITNÍ SUROVINY

Vlašský salát
135 g

NÝRSKO

Letákový
tip!

5490
Alpro nápoj
vybrané druhy
1 l

Vedoucí finančního odboru
Tajemník Městského úřadu Nýrsko vyhlašuje 
v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb. výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa Vedoucí 
finančního odboru Městského úřadu Nýrsko.

Jedná se o vedoucí pozici s odpovědností za řízení 
finančního odboru, zejména v oblasti rozpočtu 
města, střednědobého výhledu, závěrečného účtu, 
finanční kontroly, spolupráce s příspěvkovými 
organizacemi a přípravy podkladů pro 
zastupitelstvo města.

Požadováno je středoškolské vzdělání 
ekonomického směru, schopnost koncepčního 
řízení, praxe v oblasti veřejných financí výhodou, 

znalost příslušné legislativy a schopnost vedení 
týmu.

Pracovní poměr je sjednáván na dobu neurčitou, 
zařazení do 10.–11. platové třídy s možností 
příplatků a dalších benefitů.  
Předpokládaný nástup je dohodou.

Termín pro podání přihlášek: do 31. 3. 2026

Podrobné informace, úplné znění výběrového řízení 
a náležitosti přihlášky jsou zveřejněny na webových 
stránkách města Nýrska.

Bližší informace poskytne:

Ing. Josef Necuda, tajemník městského úřadu

tel.: 376 555 61, e-mail: tajemnik@mestonyrsko.cz

Město Nýrsko vyhlašuje výběrové řízení
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Na konci ledna a v únoru oslavili své životní jubileum

Vlasta Sudová, 80 let, Nýrsko
Bohuslav Čuda, 80 let, Nýrsko
Jaroslav Němec, 80 let, Nýrsko
Růžena Hirmanová, 80 let, Nýrsko
Milada Kosohorská, 80 let, Nýrsko
Eva Jiříková, 80 let, Nýrsko
Jan Kovářík, 85 let, Nýrsko
Marie Žufanová, 90 let, Nýrsko
Jaroslav Kobza, 95 let, Nýrsko

Blahopřání

Všechno     nejlepší!

Přijměte naši upřímnou soustrast ve Vašem zármutku.

V únoru jsme se rozloučili

Václav Hejl, 1953, Nýrsko

Opustili nás

Dne 20. března 2026 oslaví své významné životní jubileum 80 let pan Jan Janda. 
Vše nejlepší a hodně zdraví do dalších let přeje rodina. 
Všem blahopřejeme a přejeme do dalších let pevné zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost v osobním životě.

V minulém čísle jsme chybně uvedli lednový termín narozenin paní Boženy Hrdličkové.  
Své 88. narozeniny oslavila13. února. Za uvedenou nepřesnost se omlouváme  
a přejeme ještě jednou především pevné zdraví.



BŘEZEN

BŘEZEN–DUBEN

BŘEZEN–ČERVEN

05

06

06

07

07

12

13

DLOUHODOBÉ A VÍCEDENNÍ AKCE

JEDNODENNÍ AKCE V BŘEZNU

Virtuální univerzita třetího věku

Velikonoce mezi tradicí a ideologií aneb Jak jsme slavili 
Velikonoce za komunismu

Fotbalový ples

Právní poradna

Sovičky

Členská výroční schůze ZO ČZS Nýrsko

Čtení s hmyzáky

Dungeons & Dragons a další stolní hry na hrdiny

ČTVRTEK

PÁTEK

PÁTEK

SOBOTA

SOBOTA

ČTVRTEK

PÁTEK

výstava

studijní téma: Šlechta habsburské monarchie
termíny dalších přednášek: 3., 17. a 31. března, 14. dubna  
vždy od 14.00, pouze pro přihlášené studenty
pořádá MKS pod záštitou PEF ČZU Praha

přednáška doc. Mgr. Jaroslava Šebka, Ph.D., DSc.
pořádá MKS

vystoupí kapela Orion, afterparty DJ Dzety, moderátor Petr Švancara
FK Okula Nýrsko,  
předprodej 350 Kč, na místě 400 Kč

poradna je určena pro všechny občany s trvalým bydlištěm ve městě Nýrsko 
a je poskytována bezplatně vždy první pátek v měsíci
pořádá MKS 

třetí setkání skupiny pro děti ve věku od 1,5 do 3 let v rámci projektu  
S knížkou do života, kapacita je naplněna, bližší informace v MěK Nýrsko
pořádá MěK 

čtení pro děti s výtvarnou dílničkou
pořádá MěK

vlastní fantastický příběh zhmotněný formou známé hry
příběh ovlivňují pravidla, hod kostkou a vaše rozhodnutí
pořádá Jiří Pauer ve spolupráci s MKS Nýrsko 

18.00

19.00

16.00

18.00

16.00 

9.00

14.00

vitríny u IC

MěK

sál MěK

sál MěK

KD-DDM

sál MěK

sál MěK

MěK

sál MěK

sál MěK

Kalendář akcí na březen 2026

Walter Grössl (1923–2006)

Realizované projekty města Nýrska 2025

výstava prací grafika, historika a spisovatele, rodáka z Chudenína,  
později žijícího v Nýrsku

zdarma

zdarma

zdarma

dobrovolné

70 Kč



21

21

29

27

16

22

20

28

58. zahrádkářský ples

Noc s Andersenem

Den zdraví OZP v Nýrsku

Velikonoční jarmark 

Listování: Blízcí

Špalíček

Osudy nýrské sochy sv. Jana Nepomuckého  
a nepomucenská bratrstva

Krásy nýrských žen: Viděno jinak

SOBOTA

SOBOTA

NEDĚLE

PÁTEK

PONDĚLÍ

NEDĚLE

PÁTEK

SOBOTA

k tanci a poslechu hraje kapela Regent, prodej tomboly od 19.00 hodin 
pořádá ZO ČZS Nýrsko

výlet do přírody, ohýnek, tvořivá dílnička a spaní v knihovně
určeno pro děti 1.–4. ročníku ZŠ 
kapacita naplněna
pořádá MěK

den zaměřený na prevenci a včasné odhalení zdravotních rizik
pořádá OZP zdravotní pojišťovna

hudba, zpěv, tanec, lidová kultura, folklor a řemesla 
program bude probíhat venku i ve společenském sále městské knihovny
pořádá MKS Nýrsko

účinkují: Lukáš Hejlík, Pavla Dostálová, Věra Hollá
předprodej v květince Via Flora na pěšce nebo na www.nyrskozije.cz 
cena v předprodeji 280 Kč
pořádá Nýrsko ŽIJE

zájezd pro seniory do DJKT Plzeň
pořádá MKS

přednáší prof. PhDr. Ing. Jan Royt, Ph.D., DSc. a prof. PhDr. Jiří Mikulec, CSc.
pořádá MKS Nýrsko

módní přehlídky, stánky místních tvůrkyň, fotokoutek s brýlemi a další
studenti a senioři 60 Kč
pořádá Nýrsko ŽIJE

20.00

10.00-15.00

13.30

18.30

18.00

14.00

KD-DDM

náměstí 

Milano

KD–DDM 

sál MěK

sál MěK

350 Kč

250 Kč

100 Kč

70 Kč

zdarma

JEDNODENNÍ AKCE V BŘEZNU

14 Gala ples Nýrsko ŽIJE

SOBOTA

Václav Marek Orchestra, DJ Chany, tombola  
dress code: tmavý oblek / večerní šaty 
předprodej vstupenek v květince Via Flora na pěšce  
nebo na www.nyrskozije.cz, cena v předprodeji 400 Kč
pořádá Nýrsko ŽIJE

19.00 KD-DDM500 Kč


